
CONFÉRENCE DE PRESSE  
A UN AN DES JEUX DE RIO,  

L’OLYMPISME FAIT-IL RÊVER LES FRANÇAIS ? 

mardi 6 octobre 2015  



ÉLÉMENTS MÉTHODOLOGIQUES 

Interrogation d’un panel de 1 000 individus de 15-65 

ans + ajout de 400 personnes de 15-24 ans.  

Echantillon représentatif de la population française 

(âge, sexe, CSP, région UDA) : méthode des quotas 

 

 

Terrain réalisé via Internet 

 

 

Etude administrée du 1er au 9 juin 2015 
(Principales compétitions sportives pendant le terrain : Roland Garros, Tour 

d’Italie, Finale Coupe de France de football, phase finale du Top 14, Finale 

Ligue des Champions, GP du Canada, Coupe du Monde féminine de football) 
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LE RÊVE OLYMPIQUE DES FRANÇAIS 

3 



LE RÊVE OLYMPIQUE DES FRANÇAIS 

▶ Quel évènement sportif mondial intéresse le plus les Français ? 

4 

65% 

55% 

55% 

53% 

49% 

Jeux Olympiques d’été 

Jeux Olympiques d’hiver 

Coupe du Monde de
Football

Roland Garros

Coupe du Monde de Rugby

Intérêt assisté pour les événements sportifs 

été 

hiver 
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LE RÊVE OLYMPIQUE DES FRANÇAIS 

▶ Que représentent les Jeux Olympiques pour les Français ? 

La perception des Français concernant les  

Jeux Olympiques 

73% 

73% 

72% 

58% 

Les Jeux Olympiques procurent
du rêve à la population

Les Jeux Olympiques
favorisent les échanges

Les Jeux Olympiques sont
modernes

Les Jeux Olympiques
améliorent le moral et

l'optimisme des français



LE RÊVE OLYMPIQUE DES FRANÇAIS 

▶ Pendant les Jeux Olympiques, les français s’intéressent-ils davantage 

aux disciplines moins médiatisées? 
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Intérêt pour les sports pendant les  

Jeux Olympiques d’été 

54% 

53% 

51% 

50% 

48% 

48% 

43% 

38% 

37% 

34% 

30% 

29% 

28% 

27% 

25% 

Athlétisme

Tennis

Natation

Football

Handball

Rugby

Basketball

Gymnastique

Cyclisme

Judo

Volley / Beach Volley

Triathlon

Plongeon

Escrime

Badminton

25% 

25% 

24% 

24% 

23% 

23% 

20% 

20% 

18% 

17% 

16% 

13% 

13% 

12% 

11% 

Canoë-Kayak

Tennis de table

Sports équestres

Boxe

Tir

Tir à l'arc

Aviron

Hockey

Voile

Taekwondo

Pentathlon moderne

Lutte

Waterpolo

Golf

Haltérophilie

Les Français suivent le sport féminin dans les médias 

24% 

45% 

31% 

En général, toute 
l’année 

Uniquement lors des 
Jeux Olympiques 

d’été, d’hiver et des 
grandes compétitions 

Jamais



LE RÊVE OLYMPIQUE DES FRANÇAIS 

▶ Les Français sont-ils sensibles aux Jeux Paralympiques ? 
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Les Jeux Paralympiques vous inspirent… ? Opinion concernant les Jeux Paralympiques 

82% 

81% 

80% 

79% 

79% 

74% 

74% 

72% 

70% 

Le courage

Le respect

La performance

L'admiration

L'intégration par le sport

L'excellence

L'intégrité

L'amitié

Le plaisir

75% 

67% 

80% 

Les Jeux Paralympiques
font partie intégrante des

Jeux Olympiques

Ils sont trop peu
médiatisés

Ils ne procurent aucun
sentiment de gêne



LE RÊVE OLYMPIQUE DES FRANÇAIS 

▶ Le rêve Olympique a-t-il des répercussions sur la pratique du sport ? 
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Pensez-vous que les médailles françaises lors des 

Jeux Olympiques auront un impact sur le nombre de 

licenciés des disciplines concernées ? 

Dans votre cas, ces médailles peuvent-elles vous 

inciter à pratiquer, essayer un sport en particulier ?  

68% 

23% 

9% 

Oui Ne sais pas Non

20% 

18% 

62% 

Oui Ne sais pas Non

8 Millions 

d’individus 



LES JEUX DE RIO SONT DÉJÀ DANS TOUTES LES TÊTES 
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LES JEUX DE RIO SONT DÉJÀ DANS TOUTES LES TÊTES 

▶ Quel intérêt les Français portent-ils à cette olympiade ? 
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17% 

41% 22% 

15% 

5% 

Très intéressé(e) Assez intéressé(e)
Peu intéressé(e) Pas du tout intéressé(e)
Ne sait pas

Niveau d’intérêt des Français pour les  

Jeux Olympiques de Rio 2016 

Niveau d’intérêt des 15-24 ans pour les  

Jeux Olympiques de Rio 

21% 

42% 
21% 

11% 

5% 

Très intéressé(e) Assez intéressé(e)
Peu intéressé(e) Pas du tout intéressé(e)
Ne sait pas

Intérêt : 

58% 

Intérêt : 

63% 



LES JEUX DE RIO SONT DÉJÀ DANS TOUTES LES TÊTES 

▶ Comment les Français comptent-ils suivre les Jeux Olympiques de 

Rio ? 
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Comptez-vous suivre les prochains  

Jeux Olympiques de Rio… ? 

Médias utilisés pour suivre les prochains  

Jeux Olympiques de Rio 

91% 

58% 

35% 

26% 

Internet (ordinateur, tablette, mobile, réseaux sociaux) 

23,9 millions de Français (15-65 ans) 

Dans les médias 

1,2 million de Français 

Dans une Fan Zone 



LES JEUX DE RIO SONT DÉJÀ DANS TOUTES LES TÊTES 

▶ Quel est le moment le plus attendu de la quinzaine olympique ? 
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Moments les plus attendus aux prochains Jeux 

Olympiques de Rio 

26% 

15% 

7% 

6% 

6% 

La cérémonie 
d’ouverture 

Les finales du 100m en
athlétisme

Les finales de handball

Les finales du 100m
nage libre en natation

La finale du saut à la
perche masculin



LES JEUX OLYMPIQUES ET LES MARQUES 
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LES JEUX OLYMPIQUES ET LES MARQUES 

▶ Que pensent les Français de la possibilité de voir les athlètes porter les 

logos de leurs sponsors pendant les Jeux Olympiques ? 
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Aviez-vous remarqué que les Jeux Olympiques sont 

le seul événement sportif où aucun sponsor (hors 

équipementier) n’est affiché sur les tenues des 

athlètes ou les panneaux ? 

34% 66% 

Oui Non

Que penseriez-vous si les athlètes portaient les logos 

de leurs sponsors sur leurs vêtements pendant les 

Jeux Olympiques ? 

37% 

36% 

28% 

44% 

33% 

23% 

Pourquoi pas, cela ne me
dérangerait pas

Cela me gênerait, je
préfère que les maillots
restent vierges de tout

sponsor

Je n’ai pas d’avis sur la 
question 

Tous les Français 15-24 ans



LES JEUX OLYMPIQUES ET LES MARQUES 

▶ Les Français comprennent-ils l’intérêt de sponsoriser le sport? 
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Des entreprises soutiennent financièrement des 

athlètes, pensez-vous que c’est… ? 

50% 

35% 

35% 

24% 

4% 

55% 

39% 

42% 

21% 

4% 

Utile pour les athlètes

Utile pour leur sport

Un véritable outil de
communication pour la marque

Nuisible car il y a trop d'argent
dans le sport

Inutile

Tous les Français 15-24 ans



LES JEUX OLYMPIQUES ET LES MARQUES 

▶ Quels sont les Teams d’athlètes les plus connus des français ? 
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Connaissez-vous ces Teams d’athlètes sponsorisés 

par des marques ? 

48% 

33% 

29% 

23% 

18% 

14% 

9% 

Team Red Bull

Team Caisse d’Epargne 

Team EDF

Team ENGIE / GDF SUEZ

Team Orange /
12èmeHomme

Team BMW Sport
Performance

Team Sosh


